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ΣΧΕΤ:     Η Ερώτηση  8978/14-9-2021 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Χ. Καφαντάρη, Στ. 
Αραχωβίτης και Ολ. Τελιγιορίδου, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, παραθέτουμε την 
παρέμβαση μου ως εκπροσώπου της Ελλάδας και αρμοδίου Υπουργού στη Διάσκεψη Κορυφής των 
Ηνωμένων Εθνών για τα Συστήματα Τροφίμων που πραγματοποιήθηκε στη Νέα Υόρκη στις 23 
Σεπτεμβρίου 2021: 
 
«Είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος που συμμετέχω στη διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για τα συστήματα 
τροφίμων και μοιράζομαι μαζί σας την θέση της Ελλάδας. 
Η χώρα μας συντάσσεται με την παγκόσμια κοινότητα στο να εργαστούμε όλοι μαζί για να 
επιτύχουμε έως το 2030 τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης έχοντας κοινό γνώμονα  ‘τον άνθρωπο, 
τον πλανήτη, την ευημερία’. Είμαι βέβαιος ότι η μετάδοση της γνώσης και τα αποτελέσματα αυτής 
τη διάσκεψης θα συμβάλλουν ώστε να δημιουργήσουμε το μονοπάτι, μια πορεία προς το μέλλον, 
στο οποίο συντονισμένες δράσεις μας, θα συνδέονται με τις προσπάθειές μας και δυναμικά θα 
αναβαθμίζουμε και θα αναδιαμορφώνουμε τα διατροφικά μας συστήματα για το κοινό καλό. 
 
Σε παγκόσμιο επίπεδο, τα συστήματα τροφίμων είναι υψηλού ενδιαφέροντος, καθώς αυτά 
εξαρτώνται από παράγοντες οικονομικής, κοινωνικής και περιβαλλοντικής σταθερότητας. Οι 
δυσμενείς συνδυασμοί αυτών των παραμέτρων, θα καθορίσουν το μέλλον του παγκόσμιου αγρο-
διατροφικού τομέα. Κι αυτό γιατί, η ολιστική διαχείριση των διατροφικών συστημάτων εντάσσεται, 
πλέον, με αυξητικό ρυθμό στη διεθνή ατζέντα. 
 
Τα συστήματα τροφίμων ενέχουν πολυδιάστατες και περίπλοκες διαδικασίες και περιλαμβάνουν 
ολόκληρη την τροφική αλυσίδα, από την τροφή, την υγεία ζώων και φυτών και την παραγωγή 
τροφίμων έως την επεξεργασία, την αποθήκευση, την μεταφορά, την πώληση και τελικώς την 
κατανάλωση της τροφής. Επίσης, τα διατροφικά συστήματα αντιμετωπίζουν αυξανόμενες απειλές, 
όχι μόνο από παράγοντες εντός της ίδιας της τροφικής αλυσίδας, αλλά και από εξωτερικά γεγονότα, 
όπως πολιτικές, οικονομικές, περιβαλλοντικές και υγειονομικές κρίσεις. 
 
Στοχεύουμε λοιπόν, σε ένα βιώσιμο διατροφικό σύστημα που θα διασφαλίζει επαρκή πρόσβαση 
στην προμήθεια τροφίμων, σε προσιτές τιμές για όλους. Πρέπει να ηγηθούμε της προσπάθειας, 
μέσω των πολιτικών μας, για μια βιώσιμη και ασφαλή διατροφική αλυσίδα. Να παράγουμε 
καλύτερα προϊόντα, για να έχουμε μια καλύτερη ζωή. Για εμάς και τα παιδιά μας. 
 
Προς αυτόν το στόχο, είναι ζωτικής σημασίας να ενδυναμώσουμε την συνεργασία μεταξύ των 
χωρών, ιδιαιτέρως σε περιόδους κρίσης. Ο κύριος στόχος της δημόσιας πολιτικής των επόμενων 
ετών, είναι να εγκαταστήσουμε ένα πιο αποδοτικό μοντέλο βιώσιμης παραγωγής και κατανάλωσης 
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για τις μελλοντικές γενιές, που θα επιτρέψει την ανάπτυξη βιώσιμων, ασφαλών και δίκαιων 
διατροφικών συστημάτων. 
 
Σε ευρωπαϊκό επίπεδο σε αυτό το κρίσιμο σημείο, ο ρόλος της ΚΑΠ μπορεί να έχει καταλυτικό 
αποτέλεσμα, με την πράσινη ανάπτυξη να αποτελεί τη βάση για μια καλύτερη διαχείριση των 
φυσικών πόρων και κατά συνέπεια την προστασία και διατήρηση της βιοποικιλότητας. 
Σε αυτό το πλαίσιο, στην Ελλάδα, έχουμε θέσει ως πρώτη προτεραιότητα την ανάπτυξη ενός 
πλήρους προγράμματος για την Ελληνική Διατροφή και τα ελληνικά προϊόντα, ώστε να 
εξασφαλίσουμε ασφαλή και υψηλής ποιότητας τρόφιμα, δίνοντας έμφαση στα υψηλά διατροφικά 
χαρακτηριστικά των ελληνικών προϊόντων.  
 
Καταναλώνοντας ποιοτικά τρόφιμα όχι μόνο διασφαλίζουμε έναν πιο ποιοτικό τρόπο ζωής αλλά και 
έναν πιο υγιή πλανήτη. Σας ευχαριστώ.» 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 
 
 
 

    ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΛΙΒΑΝΟΣ 
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